

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ТА ФІНАНСІВ

**ІННОВАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА ТОРГІВЛЯ:
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ**

*ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ
II МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ*

20 квітня 2022 року

м. Херсон

Херсонський державний аграрно-економічний університет
Тбіліський державний університет, ім. Іване Джавахішвілі (м. Тбілісі, Грузія)
Технічний університет Молдови (м. Кишинів, Республіка Молдова)
Державна вища професійна школа (м. Конин, Польща)
Qingdao Agricultural University (район Ціндао і Лайян провінції Яньтай провінції
Шаньдун, Китай)
Інститут рису Національної академії аграрних наук України
ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти»
Уманський національний університет садівництва
Полтавський державний аграрний університет
Подільський державний університет
Публічне акціонерне товариство «Райффайзен банк Аваль»
Херсонська обласна організація «Спілка економістів України»
Головне управління Пенсійного фонду України в Херсонській області
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України

ІННОВАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА ТОРГІВЛЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

II МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ

ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ

20 квітня 2022 року

м. Херсон

УДК 330.341.1:658

Інноваційне підприємництво та торгівля: сучасний стан та перспективи розвитку: Збірник матеріалів II Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (м. Херсон, 20 квітня 2022 р.). Херсонський державний аграрно-економічний університет, 2022. 244 с.

У збірнику тез доповідей опубліковано результати наукових досліджень з актуальних проблем сучасного інноваційного підприємництва, аналізу перспектив розвитку біржової торгівлі, організації та ефективного управління торговельною діяльністю. Висвітлено проблеми розвитку інноваційного підприємництва та торгівлі в Україні. Досліджено сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку підприємництва в Україні, інноваційно-інвестиційні напрями розвитку підприємницької та торговельної діяльності. Визначено актуальні аспекти обліково-фінансового забезпечення діяльності підприємницьких структур.

Призначено для науковців, здобувачів вищої освіти, фахівців підприємницької, торговельної та біржової сфери, підприємців, працівників органів державної влади та місцевого самоврядування. а також становить науковий інтерес для всіх, кого цікавить окреслене коло проблем.

*Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст матеріалів,
що опубліковані у збірці.*

АДРЕСА ОРГКОМІТЕТУ
25030, Україна, м. Кропивницький, Університетський проспект, 5/2
Херсонський державний аграрно-економічний університет,
економічний факультет, кафедра економіки та фінансів
e-mail: economic.ksau@gmail.com

© ХДАЕУ, 2022

© Колектив авторів, 2022



ЗМІСТ

	Стор.
<i>Бойко Л. О. Бойко В. О.</i> ПІДПРИЄМНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ	7
<i>Зубаха А. О., (Науковий керівник - к. е. н., доцентка Губіна Г. Л.)</i> УКЛАДАННЯ ТА ПРИПИНЕННЯ ТРУДОВИХ ДОГОВОРІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: НОВІ РЕАЛІЇ	10
<i>Пономаренко О. Г.</i> ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ: НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ	13
<i>Мурзак М. А., Щербина О. В.</i> ЕЛЕМЕНТИ МОДЕЛЮВАННЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКОГО РІШЕННЯ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ	16
<i>Ковальов Д. В.</i> ТРУДОВА МІГРАЦІЯ В ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ: МОТИВИ, МАСШТАБИ, НАСЛІДКИ.	20
<i>Черненко Н. І.</i> ЕКОНОМІЧНА ОСВІТА ЯК ПІДГРУНТЯ МАЙБУТНЬОЇ СТАБІЛЬНОСТІ	23
<i>Балджи М. Д.</i> СТРАТЕГІЧНІ ПІДХОДИ ПРИ ПЕРЕГЛЯДІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ	27
<i>Боліла С. Ю.</i> СПОЖИВЧА ПОВЕДІНКА ЯК ФАКТОР ОБГРУНТУВАННЯ РІШЕНЬ В ПІДПРИЄМНИЦЬКОМУ БІЗНЕС- СЕРЕДОВИЩІ	28
<i>Нікітенко К. С.</i> ВЕДЕННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ ПІД ЧАС ВІЙНИ	31
<i>Кучеренко С. Ю., Леваєва Л. Ю.</i> ТІНЬОВА ЗАЙНЯТІСТЬ В УКРАЇНІ	35
<i>Барабаш Л. В.</i> ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ ТА ПОДАТКИ У ПІСЛЯВОЄННИЙ ЧАС: ДОСВІД ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН	38
<i>Романюк І. А.</i> РОЗВИТОК СИСТЕМ СУЧАСНОЇ БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ	40
<i>Аверчева Н. О.</i> ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ ПТАХІВНИЦТВА	42
<i>Олексенко А. К., Пилипенко К. А.</i> ДОХОДИ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ: ЇХ СУТНІСТЬ ТА ПОРЯДОК ВИЗНАННЯ В ОБЛІКУ	46



Література

1. Попович В., Добрянська Н. Організаційно-економічні заходи регулювання зайнятості сільської молоді. Бізнес-навігатор. 2014. № 3. Ч. 35. С. 146-149.
2. Погоріла І. І. Сучасний стан та проблеми безробіття в Україні. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. С. 118-120.
3. Ризики поширення та шляхи мінімізації тіньової зайнятості в Україні. URL: http://old2.niss.gov.ua/content/articles/files/tinyova_zaynatist-71558.pdf

Барабаш Л.В., к.е.н., доцент

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна

ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ ТА ПОДАТКИ У ПІСЛЯВОЄННИЙ ЧАС: ДОСВІД ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН

До 2022 р. однією з найнищівніших воєн в історії людства вважалася Друга світова. Причому відновлення потребували як економіки країн-агресорів, задля забезпечення світової рівноваги, так і країн, що постраждали внаслідок вторгнення. «Світ уже надто інтегрований, занадто пов'язаний між собою, щоб будь-яка країна могла самостійно вирішувати свою долю», – зазначав Людвіг Ергард, міністр економіки в уряді Конрада Аденауера, коли мова йшла про відновлення економіки Німеччини після Другої світової війни.

Німецьке економічне диво – «Соціальне ринкове господарство» – стало спасінням для повоєнної держави-агресорки. Як наслідок – уже у 1951 р. країна досягла 130% обсягів виробництва довоєнного часу, а у 1956 р. – 200% [1]. Сприяли цьому дореформені передумови: збережений промисловий потенціал західного



II Міжнародна науково-практична
Інтернет-конференція
«Інноваційне підприємництво та торгівля: сучасний стан та перспективи
розвитку»
20 квітня 2022 р.

регіону, що зазнав меншого впливу воєнних дій; наявність дешевої робочої сили внаслідок міграції населення та високого рівня безробіття; національні особливості, як-от схильність до дисципліни та порядку; низький рівень оплати праці (65% довоєнного показника) за більшого обсягу робочого часу; інвестиційні асигнування США в індустріалізацію виробництва; попит на промислову продукцію на зарубіжних ринках; мінімальні витрати на воєнні потреби.

Базисом нового підходу до реформування став психологічний аспект, спрямований на відбудову національної економіки заради спільного добробуту. Серед дієвих кроків реформ – проведення заміни рейхсмарок на дойчмарки; зменшення рівня державного регулювання цін і заробітних плат, перехід на систему здорової конкуренції; сприяння розвитку малого та середнього бізнесу; запобігання монополіям і створення конкурентного ринкового середовища.

Не менш цікавим у плані пошуку напрямів повоєнної відбудови є реформи, що створили «Японське економічне диво». Його основою також стали поведінково-психологічні фактори, зокрема працелюбність, самовіддача, жертвовність і високий патріотизм населення. Серед успішних аспектів – розпуск концернів-монополістів і створення конкурентного економічного середовища; проведення земельної реформи та передача 80% земель селянам; технічне та технологічне оновлення виробництва за рахунок власних накопичень і допомоги США; сприяння розвитку виробництва шляхом надання державної допомоги, податкових і фінансових пільг; заохочення системи позиттєвого найму, за якого платня щорічно зростає та залежить від віку і стажу; імпорто-орієнтація на країни, що розвиваються, як на бази дешевої сировини, та експорт-орієнтація на розвинуті країни, здатні купувати технічні новинки, що були запуснені у масове виробництво [2].

Позитивні економічні ефекти від наведених реформ в обох випадках були досягнуті і за рахунок змін у податковій сфері. Зокрема, здійснювалася фіскалізація – підвищення рівня податкового навантаження за рахунок розширення бази



II Міжнародна науково-практична
Інтернет-конференція
«Інноваційне підприємництво та торгівля: сучасний стан та перспективи
розвитку»
20 квітня 2022 р.

оподаткування та підняття ставок податків – при оподаткуванні праці, а також активізація регулюючих можливостей податків при оподаткуванні підприємницької активності та капіталу.

Висвітлений досвід може стати при нагоді створення «українського економічного дива». Так, актуальними будуть наявні психолого-поведінкові фактори та зосередження уваги на податкових аспектах. Однак щодо останніх доцільно не посилювати податковий тиск, а соціалізувати оподаткування.

Література

1. Козюк В.В. Монетарні проблеми функціонування глобальної фінансової архітектури: монографія. Тернопіль, 2005. 480 с.
2. Післявоєнний економічний розвиток Німеччини та Японії. Історія економічних вчень. URL: https://osvita.ua/vnz/reports/econom_history/24700/ (дата звернення 17.04.2022)

Романюк І.А., д.е.н., доцент

Державний біотехнологічний університет, м. Харків

РОЗВИТОК СИСТЕМ СУЧАСНОЇ БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В даний час відбуваються стрімкі перетворення глобального інформаційного простору, яке зачіпає ринок, суспільство, бізнес і держава. Спостерігається зародження і участь у розвитку так званої «цифрової економіки», закони якої ще не до кінця усвідомлені.

Те, що сьогодні мається на увазі під терміном «цифрова трансформація» (digital transformation) для підприємства, означає, що цифрові технології не тільки